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ΜΜΕ Κρήτης  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
 
Συνεδρίασε την Τρίτη 14/7 στα Χανιά η Δ.Ε. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π. Κρήτης, στην 
αίθουσα συνεδριάσεων της ΤΕΔΚ Χανίων. Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: 
  

1. Η προοπτική του ελαιολάδου 
 
Μετά από μια πλήρη και εμπεριστατωμένη εισήγηση του γεωπόνου και 

πρώην προέδρου της Δ.Ε. κ. Μιχελάκη για τα θέματα του ελαιολάδου η Δ.Ε. του 
Παραρτήματος αποφάσισε να αναλάβει πρωτοβουλία σε σύντομο χρόνο για μια κοινή 
παγκρήτια συνάντηση όλων των φορέων που ασχολούνται με το ελαιόλαδο, το 
υπηρετούν ή ενδιαφέρονται γι’ αυτό. Η πρωτοβουλία αυτή θα έχει ως σαφή στόχο να 
αναζητηθεί και να υπάρξει ο αναγκαίος συντονισμός όλων των προσπαθειών που 
μέχρι σήμερα κινούνται παράλληλα ή και αντιπαρατίθενται. Αυτή η κίνηση είναι 
επιβεβλημένη ως η μόνη ικανή απάντηση στο όλο ζήτημα, μετά και την αποτυχία του 
συστήματος της ιδιωτικής αποθεματοποίησης.  

 
2. Οι αναπτυξιακές προοπτικές της περιοχής του Ελαφονησίου 
 
Η Δ.Ε. ενημερώθηκε από τον Δήμαρχο Ιναχωρίου κ. Κουκουράκη Κώστα και 

το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σκουντριδάκη Μιχάλη, για την πολιτική της 
δημοτικής αρχής στα αναπτυξιακά ζητήματα της περιοχής του Ελαφονησίου και την 
εξέλιξη στην εκπόνηση του ΣΧΟΑΠ του συγκεκριμένου Δήμου. Μετά και από τις 
τοποθετήσεις των εκπροσώπων της Δ/νσης Αγρ. Ανάπτυξης της Ν.Α. Χανίων κ.κ. 
Κληρονομάκη Γιάννη και Κυριακογιαννάκη Στέλιου για το ίδιο ζήτημα, η Δ.Ε. του 
Επιμελητηρίου επαίνεσε την προσπάθεια της δημοτικής αρχής τόσο για την πορεία 
υλοποίησης του ΣΧΟΑΠ, κυρίως όμως για την “πολιτική φιλοσοφία” της ανάπτυξης 
που υπηρετεί ο Δήμος, η οποία βρίσκει απολύτως σύμφωνο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Οι ήπιες 
μορφές ανάπτυξης, η στήριξη στην αγροτική οικονομία και τον τουρισμό, η 
αειφορική προσέγγιση, η διαφύλαξη των φυσικών πόρων και η ελεύθερη πρόσβαση 
στη μοναδικού φυσικού κάλλους περιοχή του Ελαφονησίου, αποτελούν τις βασικές 
επιλογές και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε, όπως αυτές έχουν διατυπωθεί στο παρελθόν. 
Εγκαινιάζοντας με τη συνάντηση αυτή μια συνεχή επαφή μεταξύ των δύο φορέων για 
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την από κοινού και βέλτιστη δυνατή αντιμετώπιση ζητημάτων στα πλαίσια των 
διακριτών τους ρόλων, η Δ.Ε. αποφάσισε να έλθει σε συνεννόηση και με τις όμορες  
δημοτικές αρχές της περιοχής. Αποφασίστηκε επίσης να οργανωθεί από το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επιτόπια επίσκεψη των γεωτεχνικών του Παραρτήματος, για μια νέα 
συνάντηση εργασίας και για την καλύτερη γνωριμία με το μοναδικό φυσικό τοπίο της 
περιοχής.  

 
3. Ελεύθεροι χώροι – στρατόπεδο Μαρκόπουλου 
 
Η Δ.Ε. επικαιροποίησε την άποψή της για το στρατόπεδο Μαρκόπουλου στην 

πόλη των Χανίων, μετά από εισήγηση του αντιπροέδρου της κ. Ελ. Ντουντουνάκη. Η 
Δ.Ε. δεν συμφωνεί με τους όρους “διαπραγμάτευσης” που θέτει το Υπ. Εθνικής 
Άμυνας για την παραχώρηση του στρατοπέδου στη χανιώτικη κοινωνία. Θεωρεί ότι 
το Υπ. Εθνικής Άμυνας οφείλει πολλά στη χανιώτικη κοινωνία, που υφίσταται επί 
πολλά χρόνια την παρουσία πλήθους στρατιωτικών εγκαταστάσεων στην περιοχή 
της. Η Δ.Ε. επιμένει στην παραχώρηση του στρατοπέδου στο Δήμο Χανίων, υπό τον 
όρο ότι ο τελευταίος θα το μετατρέψει σε χώρο αναψυχής και πρασίνου για όλους 
τους Χανιώτες και τους πολυπληθείς επισκέπτες της πόλης. Στα πλαίσια αυτής της 
αντίληψης η Δ.Ε. είναι δυνατόν να επανεξετάσει ακόμη και την προηγούμενη 
αποδοχή από μέρους της δημιουργίας σχολικού συγκροτήματος, στον εν λόγω χώρο. 

 
4. Η τροποποίηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ε.Ε. 
 
Η Δ.Ε. επανεπιβεβαίωσε την άποψή της για την τροποποίηση της ΚΑΠ, 

απορρίπτει ως αποτυχημένο το ιστορικό μοντέλο και ζητά την καθιέρωση του 
περιφερειακού μοντέλου στη διαχείριση της ενιαίας ενίσχυσης. Περισσότερη 
επεξεργασία στο ζήτημα αυτό θα κάνει η Δ.Ε. μετά την παραλαβή των στοιχείων που 
ήδη έχει ζητήσει από τη διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 
5. Ζητήματα που αφορούν τους συμβασιούχους γεωτεχνικούς 
 
Τέλος η Δ.Ε. άκουσε τις παρατηρήσεις, απόψεις, προβληματισμούς και 

αγωνίες συμβασιούχων γεωπόνων, ενημέρωσε για τις σχετικές πρωτοβουλίες του 
Παραρτήματος, πρότεινε να υπάρξουν πρωτοβουλίες για περαιτέρω κινήσεις και 
τόνισε την τεράστια ανάγκη της συστράτευσης όλων για τα μείζονα αυτά θέματα. 

 
Η Δ.Ε. του Επιμελητηρίου ευχαριστεί τη δημοτική αρχή Χανίων και την 

ΤΕΔΚ του νομού για την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας όπου έγινε η 
συνεδρίαση. Ευχαριστεί επίσης ιδιαίτερα το Δήμαρχο Ιναχωρίου κ. Κουκουράκη, τον 
συνάδελφο Νίκο Μιχελάκη, όλους τους γεωτεχνικούς που παρακολούθησαν τη 
συνεδρίαση καθώς και τους φίλους δημοσιογράφους που την κάλυψαν.     
  
 
 

 
 
 

                                    Για τη Δ.Ε. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./π.Κρήτης  
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